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Survey assessment: 

Social attitudes towards other opportunities, cultures and languages: XII/2019 

 

The survey was addressed to the students of Partner countries. It concerned social attitudes towards 

other opportunities, cultures and languages. 43 students took part in the survey. 

 

1. To the question: Are you open to other cultures? 

82,9% of respondents answered – yes 

4,9% - no 

12,2 % - not to every culture 

 

2. To the question: Would you like to have a friend with other skin colour than yours? 

93% of respondents answered - yes 

7% - no 

 

3. To the question: Would you like to have a friend from other country? 

88,4% of respondents answered - yes 

11,6% - no 

 

4. To the question: Do you accept existence of religions other than yours? 

74,4% of respondents answered - yes 

7% - no 

18,6% - not every religion 

 

5. To the question: Do you like your country becoming multicultural? 

69,8% of respondents answered - yes 

11,6% - no 

18,6% - I have no opinion 

 

6. To the question: Are you open to accepting immigrants into your country? 

58,1% of respondents answered - yes 

11,6% - no 

30,2% - not every immigrant 

 

7. To the question: How many languages would you like to learn at a communicative level? 

55,8% - as many as possible 

30,2% -  1 - 5 

7% -  6 - 10 

7% - None 

 

8. To the question: Would you like other cultures  becoming part of yours?  

53,5% of respondents answered - yes 

23,3,3 % - no 

23,3% - I have no opinion 

 

 

 



 

Conclusions:  

- Most respondents declare themselves open to another culture. They accept friends from a different 

country (88,4%), culture and skin colour (93%).  

- 74.4% accept existence of religions other than their religion 

- 58.1% are open to accepting immigrants into their country, but 30.2% - not every immigrant. 

- The respondents have a great attachment to their culture. Only 53.5% like other cultures becoming 

part of their. 23.3% are definitely against, and 23.3% have no opinion on this subject 

 

Recommendations: 

- Discuss student survey results at each partner school 

- Organize workshops: Cultural and linguistic diversity in the modern world 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 


